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МЕДИЦИНСКА СЕСТРА ВО СИСТЕМОТ ЗА КВАЛИТЕТ 

 

ГОРДАНА ПАНОВА1, Мирела Василева1, Гордана Камчева-Михаилова1,  
1Факултет за медицински науки-Универзитет, Гоце Делчев, Штип, С. Македонија, 

Е-маил: gordana.panova@ugd.edu.mk 

 

Медицинската сестра отсекогаш била застапник на правата на пациентите и е таа што 

обезбедува пациентот да добие соодветна грижа. Безбедноста на пациентите е основа за 

квалитетна здравствена заштита и квалитетна грижа. Обезбедувањето квалитетна 

здравствена заштита бара секојдневен напор за обезбедување услуги според 

професионалните стандарди и индивидуален пристап кон секој пациент. Медицинските 

сестри го сочинуваат најголемиот дел од здравствените работници во повеќето земји, тие 

комуницираат тесно со пациентите и заедницата и работат 24 часа на ден во сите сектори 

на здравствена заштита. Сестринството е една од регулираните професии во Европската 

Унија, а во Република С.Македонија стана таква по усвојувањето на Законот за 

медицински сестри во 2003 година.  Извршувањето на задачите доделени на медицинска 

сестра вклучува систематско решавање на проблеми (преку процесот на здравствена 

заштита) и медицинска нега за идентификуваните потреби на пациентите.  Сестрите се 

идеално позиционирани најдобро да искажат предлози за подобрување, можат да бидат 

застапници за подобра грижа за пациентите и да го подобрат квалитетот и испораката на 

здравствената заштита. Тие се најблиску до пациентите, се запознаени со проблемите на 

пациентот, се вклучени во целиот процес на здравствена заштита и на овој начин можат 

да влијаат на промените и да го подобрат процесот на квалитет што ќе доведе до 

напредок во здравствената заштита. Медицинска сестра е работник кој директно 

придонесува за нивото на здравје на сите членови на популацијат. Во С.Македонија 

сеуште нема формирано комора на медицински сестри/техничари постојат само 

здруженија. Според дефиницијата на Американското здружение на медицински сестри 

(ANA), „медицинската нега е заштита, промоција и оптимизација на здравјето и 

способностите,превенција на болести и повреди, ублажување на страдањето преку 

дијагноза и третман и застапување во грижата за поединци, семејства, заедници и 

популации“. Појдовна точка за процесот на учење за подобрување на квалитетот на 

здравствената заштита се принципите и практиките засновани на искуство,кои им 

овозможуваат на медицинските сестри да ја менуваат и подобруваат својата пракса преку 

примена на релевантни знаења и вештини.Концептот за квалитет на здравствената 

заштита е опишан од Американската асоцијација на медицински сестри (ANA) како: 

„интересот на професијата за квалитетот на услугите го сочинува јадрото на 

одговорноста на професијата кон јавноста“. Здравствената заштита е автономна област 

на медицинската пракса која е пропишана со Законот за медицински сестри, кој ги 

дефинира содржината и начинот на пракса,стандардите за образование, условите за 

извршување на активностите, должностите, контролата на квалитетот и стручниот 

надзор на работата на медицинските сестри во Република С.Македонија. 

Континуираното образование го подобрува квалитетот на здравствената заштита и ја 

зголемува ефикасноста во работата со пациентите, со што се одржува и зголемува 

нивната безбедност. Важноста на континуираното образование може да се проследи до 

придобивките и за здравствените работници и за пациентите, бидејќи континуираното 

образование на медицинските сестри ја зголемува безбедноста на пациентите, што е 

основа на квалитетна здравствена заштита. 
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